

莫名电话 让领“挂号信”

这些都是骗人的

“邮局”电话 通知取包裹

晨报讯(记者 陈艳艳)“22日上午,要不是我回家取东西,我老妈肯定就被骗了。”11月23日下午,家住淇滨区桂鹤小区的李先生向记者反映。

据李先生介绍,11月22日10时,他因为上班时忘记拿要用的文件,就临时回家取。到家时他的母亲在接电话,不过通话内容让人觉得很奇怪,他的母亲有些不知道怎么回事,所以他就接过了电话。“对方是一个男子的声音,他告诉我他是‘社保局’的,说有我家的两封挂号信需要领一下。”李先生说,“听了他的话以后,我觉得不对劲,便紧接着问,‘社保局’在哪儿?他说在红旗路,我接着追问在红旗路哪儿?他说在淇县红旗路,我不停地追问具体地址,随后他说打错了,就把电话挂掉了。”

李先生告诉记者,他的母亲说,刚开始是语音电话,接听后,对方语音提示有

两封挂号信没有领取,详情请按9,他的母亲就按下了该键。李先生通过查询看到打来电话的号码是“00320002”,便回拨了过去,语音提示却为“对不起,您不能打这个电话”,随后就用手机拨打,手机显示为打到欧洲比利时了,他随即挂断了电话。

桂鹤社区的工作人员告诉记者,近日在小区走访时,多次听到居民说有来历不明的电话打到家里的固定电话上。内容大多是“你的电话欠费了”、“你有两封挂号信没有领取,详情请按9”、“你涉嫌诈骗医保费,有法院传票”等一些语音电话。

桂鹤社区工作人员提醒居民,如今电信诈骗的手段越来越多,要时刻防范新的电信诈骗,骗子往往针对在家的老年人进行诈骗,骗子有男有女多人组合,为的是相互印证,话语间打消接电话人的疑虑,然后见机行事,进行诈骗。

晨报讯(记者 王凤娇 见习记者 赵星星)11月24日,市民赵女士拨打本报热线反映,22日上午,她接到一个电话,归属地显示为鹤壁的固定电话,电话接通后语音提示称是“邮局”的,说她有包裹到了,让电话联系领取,想到最近自己没有在网上买过东西,赵女士怀疑是骗子打来的电话。

为了一探究竟,22日下午,赵女士拨通了语音提示中给出的联系电话。“一个操着南方口音普通话的女人接听了电话。”赵女士称,对方称是“邮局”的,需要赵女士提供姓名和手机号才可以查询包裹的有关情况。

赵女士在电话里反问对方,“我没在网上买过东西,你们从哪里知道我的电话号码的?”对方开始支支吾

吾说不清,随后挂断了电话。

24日上午,记者按照赵女士提供的信息,拨打了让赵女士领取包裹的联系电话,多次尝试,电话中只有“对不起,您拨打的电话呼叫前转不成功”的语音提示音。

随后,记者电话联系了河南省邮政速递物流有限公司鹤壁市分公司,一刘姓工作人员称,邮政速递公司只会使用0392—3355185这个号码通知市民领取包裹,市民也可回拨这个电话进行确认。该工作人员还表示,像赵女士遇到的这种情况很明显是电话诈骗,最近有不少老人接到过这样的诈骗电话,并跑他们单位要领取包裹,让他们哭笑不得,希望广大市民在接到这种电话时要注意,不要上当受骗。

大白线冷泉桥附近 公交车与大货车相撞

造成一人死亡七人受伤



11月22日14时左右,大白线冷泉桥附近发生一起交通事故。一辆自北向南行驶的105路公交车与一辆由南向北行驶的重型自卸货车相撞,事故导致公交车上1名女性死亡,并有7人受伤。

当日16时10分,记者赶往事发现场途中,看到发生事故的公交车已被拖至刘庄超限站暂时停放,车身前部面目全非。16时30分,记者赶到事发现场,地上大面积散落着破碎玻璃、杂物和少许血迹,一辆大货车正被救援车辆拖离现

场。货车副驾驶处玻璃破碎,油箱被撞出个窟窿,不停地有油渗出,乘客及两车司机均已撤离现场。

11月24日上午,记者从市公安局网站上获悉,事故目前已造成1人死亡,7人受伤。事故原因初步认定为双方驾驶员在互相避让的过程中,采取措施不当。22日晚,两位肇事车辆驾驶员因涉嫌交通肇事罪被市公安局金山分局刑事拘留。

上图为公交车被拖离事故现场。

晨报记者 王凤娇 摄

街上偶遇失窃电动车 被盗4个月后失而复得

晨报讯(记者 贾正威)7月份停放在小区内的电动车失窃,4个月后,在路边“偶遇”一辆“一模一样”的电动车,经过仔细辨认,这辆电动车确实为自己丢失的电动车。11月22日,家在山城区的刘女士拨打本报热线,讲述她电动车失而复得的“新鲜事儿”。

今年5月份,刘女士购买了一辆电动车,然而只骑了两个月,电动车就在小区内失窃,刘女士随即报警。

11月22日,刘女士外出办事,途经山城区红旗街某宾馆附近时,看到一辆电动车“似曾相识”。电动车上一道裂痕更是引起了她的注意。

“我买来电动车后曾经摔了一下,在车身上留下一道裂痕。”刘女士说,而这辆

车的样式、裂痕的位置和她被盗的电动车一模一样,等到这辆电动车现在的“女主人”出现后,刘女士对其进行询问,这位“女主人”承认该电动车是其丈夫花了1000元钱买来的赃车。

刘女士报警后,警方对双方进行了询问,并让刘女士出示了买车时的各种材料,根据购买时登记的发动机号,确认该车确实为刘女士四个月前丢失的电动车,并在近日手续完成后将电动车归还刘女士。

根据《刑法修正案(六)》第十九条规定,“明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;情节严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。”

遭遇家暴要勇敢说“不”

晨报记者 杨阳

每年的11月25日是联合国确定的“国际消除家庭暴力日”,也称“国际消除针对妇女暴力日”。家庭暴力,指行为人以殴打、捆绑、残害、强行限制人身自由或其他手段,给家庭成员的身心造成一定伤害的行为。主要表现为人身伤害、精神虐待、性虐待、冷暴力等,持续性、经常性的家庭暴力构成虐待。

案例一:淇滨区某小区王女士,今年40多岁了,丈夫没有工作和收入,每天泡在棋牌室打麻将,输了钱

就回家对她实施家庭暴力,以前她为了孩子选择隐忍,但丈夫并没有因此改变,还是经常殴打她,对丈夫彻底失望的她已决心寻求法律援助,离婚解脱。

案例二:人到中年的张女士,丈夫多年奋斗后已是一家单位的中层干部,张女士为了支持丈夫的工作,选择了在家带孩子,但现在丈夫已经很久不回家了,也不往家里拿钱,带着三个孩子的她无法忍受丈夫的冷暴力,只能向妇联求助。

什么人容易遭遇家暴

淇滨区法律援助中心的董律师表示,现在援助中心一年大概能受理家暴咨询40起左右,受理案件10起左右。她感觉现在的妇女因为素质逐渐提高,对家暴的容忍度也在变低。很多女性在受到家庭暴力之后,知道去找律师咨询解决方式。

以她的经验来看,从性格层面上来说,性格软弱的妇女,比独立自

强的妇女更容易遭到家暴。从地区分布上来说,家暴大多发生在农村,农村残留的老观念较多,男人更容易把打老婆看成家务事。从男人的方面说,很多对妻子实施家暴的丈夫都是不好好工作但喜欢喝酒、打麻将,因为喝酒、赌博和妻子发生矛盾,甚至喝醉了或输了钱打老婆出气。

遇到家暴怎么办

市妇联的工作人员表示,妇女在遭遇家庭暴力后,可拨打妇女维权公益热线12338寻求妇联的帮助。

董律师表示,妇女在第一次遇到家庭暴力时,应该及时表明自己的态度,勇敢地说“不”,不要让男人觉得你软弱可欺。但也不要过于敏感,把夫妻间普通矛盾也当成家暴来处理。如果真的遭遇家暴,可拨打110报警,警方出具的询问笔录是具有法律效

力的证据。因为如果妇女因家暴而选择离婚,作为无过错方可以要求经济补偿。但家暴取证不易,比如邻居可能天天看见男人打妻子,但真要他们出庭作证,往往会拒绝。这时,如果女方有警方处警记录或询问笔录,就是有效力的证据。也可向法律援助中心咨询,我市法律援助中心的电话是12348,淇滨区法律援助中心的电话是3333148。

家庭暴力里没有赢家

董律师表示,看上去家庭暴力是一方对另一方实施暴力,但事实上家庭暴力里没有赢家。

董律师说,过去有很多妇女因不堪长期忍受家庭暴力而引发杀夫血案的案例,长期压抑在家庭暴力的阴影下,导致妇女从受害人变成加害人,男性从施暴者变成受害者。虽然这种极端的案例比较少见,但真的因家庭暴力导致双方离婚,男性作为过错方,会少分甚至不分家产,考虑到对孩子的影响,也常常得不到孩子的

抚养权,最后造成妻离子散的悲剧。

同时,孩子也是家庭暴力的受害者。夫妻间存在家庭暴力也会对孩子的成长造成阴影。福源小学的心理教师郭老师表示,在一个存在家暴的环境下成长的孩子,其生理、心灵上会受到较大伤害,容易出现恐惧、焦虑、孤独、自卑等心理障碍,也会影响孩子对父母的感情和尊重,对人际关系缺乏安全感,影响其学习、生活和交友、工作。生长在这样家庭的孩子,长大后也容易出现暴力倾向。